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Exercice 15 : Un textile thermoregulateur. B clinsetlid

o

Le textile Outlast est le leader mondial des textiles thermorégulateurs : ces textiles
réchauffent quand il fait froid et rafraichissent lorsqu’il fait chaud.

Les polymeéres dont ils sont constitués deviennent liquides ou se solidifient en

fonction de la température. La chaleur est

emmagasinée
1. Nommer le changement d’état que subit le polymeére quand la température L chateur
corporelle augmente. excédentaire
y . < . est absorbée
Le changement d’état que subit le polymére est la fusion.

La chaleur
est restituée

Tissu
outlast

2. Expliquer ’effet thermique de ce changement d’état sur I’organisme.
Le polymére absorbe I’énergie thermique fournit par ’organisme :
celui-ci se rafraichit. Effet rafraichissant

3. Répondre aux mémes questions dans le cas ol la température du corps diminue, ~ * fonctionnement dun textie thermorégulateur
Quand la température du corps diminue :

- Le changement d’état que subit le polymére est la solidification.
- Le polymére fournit de I’énergie thermique a ’organisme : celui-ci se réchauffe.

Exercice 16 : Alimentation du marathonien.

Pendant sa course, un marathonien de 65 kg dépense 800 kcal.h™.

Il boucle les 42 km du marathon en 3 heures.

A I’aide du document, répondre & la question suivante :

Calculer, en grammes, la quantité de pates que le marathonien doit consommer apres sa
course pour compenser les pertes énergétiques.

Valeur énergétique des nutriments. Composition des pates alimentaires.
Valeur énergétique en kJ.g ™ Masse en g pour 100 g de pates
Glucides 16,7 Glucides 70
Lipides 37,6 Lipides 2,0
Protéines 16,7 Protéines 14

Pendant sa course, le marathonien a dépensé une énergie E = 800 x 3 = 2 400 kcal.
Soit E = 10 032 kJ.

Il lui faut donc consommer une masse de glucides m = 10 032 / 16,7 = 600 g.

Ce qui correspond a une masse de pates m’ = 600 x 100 / 70 = 857 g de pates.




